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Teljes tudatában vagyok felelős
égem- 

ek, amikor mint az egyik protest
áns fe- 

kezet exponált lelkipásztora írok ef- 

51 a kényes temáról. Tudom, hogy 
s0- 

an fognak érdeklődéssel nyulni ez után 

z irás után, hogy vajjon mit fog mo
nda- 

i egy protestáns pap a retormációról? 

azt is tudom, hogy ezt a mondaniva: 

5t szigoru mértékre fogják állítani. Ez- 

rt nem szándékom stilusgyakorlatot vé
. 

ezni és szavakkal játszani. Ugy lépek 

nyilvánosság pódiumára, mintahogy 

asárnaponként a szószékre szoktam 

Epni, egyetlen egy szent vágytól áthat- 

a: szolgálni! Semmi mást, csak ezt az 

gyet: szolgálni az egyetemes, örök, 

agy emberi érdekeknek. Ez az egyet 

an szent cél. Mennyen és földön ezért! 

örtént minden. Ezért a legnagyobb cse- 

ekedet is: az Isten Fiának emberréléte s 

zért a legnagyobb áldozat is: a golgo 

hai kereszt. Szent, nagy, ünnepi pilla- 

latokban és sorsdöntő, öröklélegzetü, 

iténelmii órákban, ebben a szent cél 

ban kell egyesüljünk mind, kik végered 

ényben csak egyek vagyunk: embe- 

ek. Csak ez a nagy és örök ígazság, 
minden nely végül mindent eldönt s 
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és töbpbé nem lehet megnemtörténtté 
tenni. Tehát elfogadom, mint valóságot 

és számolok vele. 

Megmásithatatlan történeti adottság, 
hogy a protestáns és katolikus egyház 
itt van és egymás mellett él. Ezzel az 
adottsággal számolnunk kell, mert nincs 

módunkban azon változtatni. Akár tetszik 
nekünk, akár nem, ez a helyzet így ma- 
rad. Addig marad igy, amig Isten akarja 
s minekünk el kell fogadnunk Isten aka- 
ratát. Ez az egyik Igazság, amelyre a je- 
len idő figyelmeztet. 

A másik pedig az, hogy minden mult 
cacára egymásra vagyunk utalva. Mikor 
husz év előtt a vörös áradat elöntötte 
Oroszországot, a börtönök udvarán fel- 
állitott gépfegyeverek nem tettek kü- 
különbséget ortodox, katolikus és pro- 
testáns pap között. Egyformán elérte a 
mártír sors valamennyit. S így lenne 

az ítt, ha egyszer a gátak átszakadnának 
Isten itéletenek nagy napján eltünik 
minden különbség köztünk, s mindenki 
megint csak egy lesz: ember s mindegy, 
hogy azelőtt mi volt. Mikor tavasszal a 
nagy kinai folyók elöntötték az országot 
megszünt a háboru a harcoló felek kö- 
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zött s kik azelőtt ellenségként állottak 

egymással szemben, japánok és kinaiak 

együtt emelték a gátakat a folyton nővő 

veszedelem ellen, mely mindkettőjük 

életére tört. 

Ki tagadhatja, hogy ma ís ilyen itélet- 
időket élünk? Ezek pedig kényszeritő 
erővel parancsolják ránk, hogy felemel- 

jük a porból a magasba fejünket s akik 

eddig nem láttuk egymást, találkozzék 
tekintetünk annak a szent arcán, aki 

egyformán vérzett mindnyájunkért és aki 
egyformán drága mindnyájunknak: pro- 
testánsoknak és katolikusoknak. Sok fe- 
löől indultunk el és sok írányban halad- 
tunk, de ott a Krisztus golgothai kereszt- 
jenél mind összekerülünk: s testvérként 
ismerünk egymásra. És amint ott állunk 
az egy Krisztus kitárt karjai alatt, szent 
döbbenettel vesszük észre, hogy meny- 
nyivel több az, ami összekapcsol min- 
ket, mint az, ami elválaszt. Egy istent 
hiszünk. Egy a királyunk: Krisztus. Egy 
az evangélium. Egy keresztséggel ke- 
resztelkedtünk meg. Egy vezérünk van: 
a Szentlélek Uristen. Egy Isten bocsátja 
meg büneinket. Egyet akarunk: Istenhez 
jutni. Égy biránk lesz egykor: a Krisztus. 
És csak egy rossz van:a bün és csak egy 
erény: Istennek engedni. 

Ezek a nagy dolgak. Ezek a tartó pll- 
lérek és világokat, népeket, nemzete- 
ket átfogó, hatalmas ivek azon a dó- 
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mon, mely mindnyájunk fölé borul. lehet 
ennek a hatalmas dómnak több hajója 
és építhetett minden generáció vala- 
mit rajta, de végeredményében mégis 
csak egy épület s mi mind: katolikusok 
és protestánsok egyet keresünk benne: 
Istent és az ő országát. 

Elmult a hitviták ideje s mi kik egy 
jelszóval az ajkunkon, egy örök, nagy 
cél telé indultunk el, egységes, zárt tö- 
mör sorban kell meneteljünk. Ma minden 
keresztény templomban csak egy ige 
szabad, hogy hangozzék: a legnagyobb, 
a legszentebb, a legáldottabb, a legma- 
radandóbb: a szeretet. Ma erre vágyik 
a világ. Elég volt a torzsalkodásból! Az 
emberek megundorodtak a harctól és 
békét akarnak. Ma évszázados gyülöl- 
ségek oldódnak fel testvéri ölelésben. 

A népek szent, nagy összefogásra ké- 
szülnek, hogy ne legyen többé gyülö- 
let, nyomoruság, átok és vér a földön. 
Uj reformáció, uj ébredés felé viszi Is- 
ten a világot. Uj látást és uj megértést 
fakaszt a szivekben, hogy uj világ és új 
emberiség szülessék: jobb és tisztább, 
olyan, amilyennek Isten egykor álmodta. 
Mipedig az ő gyermekei csak egyet te- 
hetünk, hogy imádkozzunk, legyen meg 
az Isten akarata és jöjjön el országa. 
Legyenek áldottak mind, akik ezt teszik. 
Legyen áldott minden igaz, jószándéku 
ember: protestáns és katolikus! 

tténésnek értékmérőjévé válik. Égető 

zükségünk van rá, hogy a mal zürzava- 

os és sokszorosan megmérgezett lég 

örben ráeszméljünk erre az örök 
"agy 

cazságra. Ráeszméljünk akkor is, ami- 

or a történelemnek egy megmásitha- 

atlan tényéről, a reformációról akarunk 

téletet mondanl. 

A reformációt protestánsok és katoll- 

usok egyaránt mindég helytelenül itél- 

tük meg. Konokul mindig csak a multal 

nézzük. Folyton csak a hibákat, a téve- 

déseket hánytorgatjuk s keressük a bün- 

bakot, akit felelőssé tegyünk értök. Köl- 
önösen csak a rosszat, az elvetendől 

mlegetjük s következetesen elfelej- 

tünk rámutatni arra fs, ami Jó volt és ál- 

dást hozott, ami az örök, nagy célt szol- 

gálta. Állandóan csak a különbségeket 

langsulyozzuk ki, többszörösen aláhuz- 

uk azt, ami elválaszt. Hogy közös érde- 

eink is vannak, amelyek közel hoznak 

gymáshoz és összekapcsolnak, arról 

induntalan megfeledkezünk. Talán nem 

rtuk, de éket vertünk ember és em- 

er közé. Gyülölet magvait hintettük el 

előtlenül és íme most látjuk aratását 

ek a magvetésnek: Istentelen, hítet- 

emberek tömegét, kik többe nem 

rotestánsok és nem katolikusok, hanem 

sak istentagadók! Egyikük sem ezt 

karta. De Jézus szavát elfeledtük mind- 

etten, hogy a tövisről nem szednek 

zőlőt, sem a bojtorjánról fügét. 

Mást kell tennünk. Egyszer már vég- 

eg temessük el a multat, a folytonos te- 
temrehívást és előitélet nélkül, józanul 
bele kell nézzünk a jelenbe. Mít segít 

tunk, ha folyton idézzük a 400 éves 

ltat és nem engedjük behegedni a 

beket, amelyek pedig annyit vérez- 

ek?! Most már mindegy, hogy mit kel- 

1 volna tenni akkor és mi lett volna, ha 

gtették volna! Mi most történeti té- 

ekkel állunk szemben. És mi kereszté- 

ek máskép itéljük meg a történelmet, 

nnek a dolgok. Nem emberek botlása 

a törtenet! tények. Szükségszerüség 

szülte őket. Valaki akarta, hogy megle- 

"ernek és meglettek és nekünk számol- 
kel azzal ami most van. Mindegy, 

nt a materlalisták. Nem véletlenül tör- 

agy gyarló tévedése által állnak elő 

Beriin és R 

A magyar s csehszlovák kormányok 

között élénk jegyzékváltás folyik. 

Azok a polítikai körök, amelyek a 
helyzetet optimisztikusan itélik meg, 
azon a véleményen vannak, hogy 

a magyar-csehszlovák problé- 

ma hamarosan megfelelő meg- 

oldásra kerül. 

Chvalkovszkv csehszlovák külügy- 
miniszter pénteken késő este fogadta 

Wettstein prágai magyar követet, akí- 

nek átadta a cseh kormány válasziegy 

zékét a magyar kormány október 24- 
iki jegyzékére. A válaszjegyzéket 

azonnal külön futár repülőgépen vitte 

el Budapestre, ahol a magyar kormány 

nyomban összeült hogy a választ ta- 

nulmányozza. 
A csehszlovák kormány a válasz- 

jegyzék bevezetésében leszögezi, hogy 

a Budapest és Prága közötti 

óma döntől 
kérte a prágai kormány is 

A legujabb jegyzékváltás után kedvezően alakul a cseh-magyar 

kérdés - Á ruszinszkói népszavazás elmaradása esetén 

Magyarország négy nagyobb várost kap 
ségre vonatkoznak. 

A prágai kormány javasolja, hogy 
ezen jegyzéknek Budapesten történt 
átvétele után huszonnégv órán belül 
mindkét kormány 

kérje föl Németországot és 

Olaszországot. 
hogy a Budapest és Prága közötti vií- 
szályban vállalják el a döntőbíró sze- 
repét. Magyarország és Csehszlovákia 
közöt bizonyos területi kérdésekben 

már megtörtént volna a meg- 
állapodás. 

A csehszlovák kormány meggyőződése 
különben az - mondja a válasze 
jegyzék - hogy 

a nemzetközi döntőbiróság a 
legrövidebb időn belül az 
egész kérdéstömeget megoldja 

s akkor Magyarország nyomban meg- 
szállhatja azokat a területeket. ame- 
lyeket számára a nemzetközi döntőbi- tárgyalások kizárólag a cseh- 

szlovákiai magyar nemzeti- 

A Budapesti Értesitő írja, hogy a ma- 

gyar kormány 

már elküldte megkeresését Ró- 
mába és Berlinbe és a két kor- 

mányt felkérte a döntőbírósági 

nogyan lett és miért lett, ftt van eljárás vállalására. 

Budapest már 
elküldte a megk

eresést 

Rómába és Berlinb
e 

róság megítél. 

Magyarországnak a két állam fránt 
legnagyobb bizalma van. Ez a két ál- 
lam fog most nyilatkozni arról, hogy 
véleménye szerint helye van-e a dön- 
tőbírósági eljárásnak. Amennyiben ugy 
találják, hogy igen, akkor nyomban 

iráskodásál 

A csehszlovák kormány válaszjegy- 
zékének Budapestre való érkezése után 
Imrédy Béla miniszterelnök azonnal 
összehivta a minisztertanácsot, amely 
foglalkozott a prágai jegyzékkel. 

A tanácskozás hajnalig tartott. 

Prága hasonló jegyzéket 
intézettakétnagyhatalomhoz 
A Stefani-ügynökség prágai tudésítá- 

sa szerint a magyar külügyminiszter a 

péntek esti prágai jegyzékre elküldile 

válaszát a csehszlovák külügyminiszter- 
nek. A jegyzékben a magyar kormány 
közli, hogy Berlinbe és Rómába jegyzé- 

ket intézett és kéri a két nagyhatalmat 
a döntőbirói szerep vállalására. Egyben 
annak a reményének ad kifejezést, 
hogy a prágai kormány huszonnégy 
órán belül a két kormánynál hasonló 
lépéseket tesz. 

A csehszlovák kormán 
komünikében közli, hogy megkapta a 

magyar kormány legyzékét, amelyben 

az tudomására adja, hogy a német és 
olasz hatalmakat felkérte a döntőbirás: 
kodásra. A hívatalos komüniké közli 
hogy a prágai kormány hasonló jegyzé- 
ket intézet! Rőmához és Beriin 
amelyeket felkért, hogy a határmeg: 

megkezdik az érdembeli tárgyalást. 

pitás kérdésben a döntőbírás 



A középeurópai szlávok szövetsége 
Ungvári jelentés szering a ruszin 
kormány hivatalos jelentést adott ki, 
emeb hangsulyozza, hogy szilárd 
és egységes elhatározása 

a csehszlovák küöztársaságon 
belül biztosítani Ruszinszkó- 

határait. 
Békében és barátságban kíván élni a 
szomszédos államokkal, de bíztosítani 
akarja saját határai között a ruszin 
nép boldogulását és kulturáját. 

Ungvári politikai körök szerint az 
uj csehszlovák köztársaságon belül 
három önálló állam lesz, a cseh, a szlo 
vák és a ruszin, A hármas állam elne- 
vezése lesz: 

a Középeurópai szlávok szö- 
vetsége. 

szövetség elnökét három évi idő- 
ra választják és az felváltva 

Biztosította Tisót, 

lesz cseh ruszin és szlovák nemzetisé- 
gü Az elnök mellett három alelnök 
lesz. Ezek egyben a három állam kü- 
lön elnökei lesznel Ungváron mege- 
légedéssel fogadták a Volosinekor- 
mányt, mert az a biztonságot és a ren- 
let garantálja. 
Pozsonyi jelentés szerint Veolosin 

ruszin miniszterelnök tegnap megláto- 
gatta Tiso szlovák miníszterelmököt. 

hogy a szlovák és 
ruszin állam közti összes kérdéseket 
mindenko1 ! 

a legteljesebb barátság jegyé- 

ben kívánja elintézni. 

Pozsonyi jelentés szerint 
szlovák közoktatásügyi miniszter ki- 
jelentette, hogy a pozsonyi egyetemet 
megtisztitja a marxista tanároktól. 

kRKeuszinszkóban nem lesz népszavazás 
Római jelentés szerint a német- 

olasz megbeszéléseket a legnagyobb 
titoktartással kezelik és azokról sem- 
mit nem közölnek a nyilvánossággal. 
A magyar-cseh kérdésben még nem 
hoztak határozatot, Azt hiszik, hogy 

Németország nem módositotta 
a közös magyar-lengyel határ 

ügyében elfoglalt álláspontját 
és továbbra is kitart amellett. hogy 
az elintézés etnikai alapon történjék. 

A Raádor párísi értesülése szerint 
az olasz és német kormányok nem 
ajánlják a csehszlovák és a magya! 
kormányoknak hogy a vegyes lakos- 

ságu területeken és egész Ruszinszkó- 
ban népszavazást tartsanak, 

Ennek ellenében Magyaror- 
szágnak ítélnék azt a négy 
nagyobb várost, amelyekhez 
ielenleg Csehszlovákia ra- 

gaszkodik,. 
Amennyiben Ruszinezkéban nem lesz 
népszavazás, Magyarország megkapja 
Kassa, Nyitra; Ungvár és Muntács 
városokat. 
A prágai belügymini szterium cáfol 

ja, hogy Brodv volt ruszin miníiszter- 
lnököt letartóztatták. Ezzel szemben 
külföldi lapok továbbra is fentartják 
Brody letartóztatásának hirét. 

Magyarország a hatalmak válasza után dönt 
Wettstein prágai magyar követ 

megjelent szombaton délben Chvale 
kovszky külügyminiszternél, akinek 
átadta a magyar kormány legujabb 
jegyzékét. A magyar kormány közli 
ebben hogy felkérte Németországot s 
OÖlaszországot a döntőbiróság vállalá- 
sára. Egyben közli a magyar kormány 
hogy 

eeeee 

további magatartására vonat- 
kozólag csak a hatalmak vá- 
laszának méegérkezése után 

dönt. 
Chvalkovszky külügyminiszter közölte 
a magyar követtel hogy a csehszlo- 
vák kormány szintén felkérte a né- 
met és olasz kormányokat a döntőbi- 
kodáma 

..... 

Az általános védkötelezettség ellen 
foglal állást az angol munkáspárt 

Az angol munkáspárt szózatot inté- 
zett az angol nemzethez és - miként 

megirtuk - abban hevesen támadja a 
Chamberlain-kormányt, amelynek 

lemondását követeli. 
Az angol munkáspárt ugy látja, hogy a 
világ békéjét nem Chamberlain men- 
tette meg, hanem ezért Benest, a cseh- 
szlovák köztársaság volt elnökét illet! 
efismerés. Éles hangon birálja az angol 
munkáspárt a Chamberlain-kormány 
fegyverkezési programját és hangoz- 
aie hogy az angol földnek légi táma- 
dás elleni védelme elégtelen. Ezért az 
angol munkáspárt azt kivánja, hogy 
gyarapitsák az angol repülőgépek szá- 

mét é és 

a fegyverkezési 

nem történhetik a 

fokozzák az angol légihaderő 
e. 

erejét. 
A kfáltvány a továbbiakban tiltakozik 
az általános hadkötelezettség beveze- 
tése ellen és azt követeli, hogy nem- 
zetközi egyezménnyel vessenek véget 

versenynek. Ha el 
akarjuk kerülni a katasztrófát - mondja 
a kiáltvány - akkor a nemzenek most 
kell minden erejét latba vetni, de ez 

jelenlegi kormány 
vezetése mellett, A mostani kormányt 
egy olyan kormánynak kell felváltani, 
amely képes arra, hogy a demokratl- 
kus népet 
a béke, ígazság és 

védelmére 
szükséges erőfeszités kereszteshadjára 
tában írányitsa és vezesse. 

szabadság 

Némeitország kiufasitja 

a lengyel alatívalókait a varsói 
kormány egyik rendelete mialt 

Egy utlevélintézkedés diplomáciai következményei 
A Pat távirti irodaa varsói jelentése 

szerint a lengyel belügyminiszter rende- 
letet adott ki, amely ma, vasárnap lép 
életbe. A rendelet ártelmében mindazon 
külföldön tartózkodó lengyel alattvalók, 
akiknek utlevelét lengyel konzulátus, kö- 
vetség, nagykövetség vagy a danzigi len- 

gyel kormánymegbizott állitotta ki, köte- 
lesek utlevelüket ujból láttamoztatni. Az 
iletékes lengyel hatóságok a láttamozást 
megtagadják, ha az utlevél valódiságával 
vagy érvényességével kapcsolatban vala- 
alye vánu mernl fel, vagy ha az ut- 

lengyel állampol- levél tulajdonosának 1 
kaetga kélség. olsan slerlia, aze 1 

lyet nem láttamoztattak, a lengyel alatt- 

valók nem léphetik át a lengyel határt. 
A Lengyelországban kiállitott, vagy a 
mai nappal keltezet konzulátusi utleve- 
leket nem kell láttamoztatni, A rendelet 

Csernák 

ki 
izúr olagos elárusitás 
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A szezon le gyabb 

minkatet a Ia4 

tét miló 

bocsálott a 

keltett. Németországban jelenleg százöt- 
venezer lengyel alattvaló él és ha ezek 
nem birják megszerezni a szükséges lát- 
tamozást, nem ténhetnek vissza Lengyel- 
országba és Németország terhére esnék. 
A német kormány, hogy csökkentse azok 
számát, akik nem részesülnek a különle- 

gyel alattvaló kiutasitását határozta el, 
A német hatóságok a hirek szerint több- 
ezer lengyel ala tvalót a lengyel határra 
. 

ges láttamozásban, nagyobb számu len: 

se elsősorban a leng: gyel zaidókat 
Bojnice, Zbazyn és Zduny határ 
sokra máris több száz kiutasitott le 
alattvaló érkezett. A lengyelországi 
szervezetek megbizottai a határra utaz 
tak, hogy a kiutasitottak áélelmezését és 
segélyezéség megszervezzék, A berlini 
lengyel nagykövetség azt kérte a német 
kormánytól, hogy a kiutasttottak vagyol 
nát ne kobozzák el, 

IN1 
0I 

szone 
eee 

Ribbentrop tegnap 

Mussolini, a Daily Mail értesülése 
szerint, nagyjelentőségü közlést tett 
Ribbentron előtt. Arról van szó, hogy 
Chamberlain és Hiítler müncheni nyi- 
latkozatának mintájára Németország, 
Olaszország. Anglia és Framciaország 
levélváltás formájában arra kötelezik 
magukat hogy ezentul 

az összes problémákat békés 
tárgyalással és békés meg- 
; egyezéssel intézik el. 

Az angol lap szerint bíztos kilátás 
van rá. hogy Mussolini kezdeménye- 
zését kedvezően fogadják, A lapok hi- 
vatkoznak arra, hogy Mussolini a fas- 
ciszta uralom tizenhatodik évforduló- 
ja alkalmával tartott beszédében kije- 
lentette, hogy 

a nemzetközi mennybolton de- 
rülésre van kilátás, 

német körökben kellemetlen meglepetést Ebből arra következtetnek, hogy Mus 

Négyhataimi levélváltás 
az összes európai problémák békés 

megoldására 

leégett a 

on nála 

elutazott Rómából 
solíni a Ribbentroppal ismegtetett ter 
vét hamarosan akarja megvalósitani 
Ribbentrop szombaton délután Ci 

no kíséretében ujból ellátogatott a V. 
nezia-palotába, ahol félötig tanácsko- 
zott Mussolínivel, A délután folya- 
mán Ribbentrop bucsulátogatást fett 
a Chígi-palotában Cianónál. 

Rómából hivatalos közleményt ad, 
tak ki, amely szerint Mussolaé és Rib 
bentrop között a megbeszélések a Bar 

Rómaeneely szellemében foly-: 

A két államférfiu az összes 
megtárgyalt kérdésekben egy 
véleményen volt, igy a eseh- 

magyar kérdésben is. 

Ribbentrop tegnap délután hat óra 
ötven perckor elutazott kiséretév. 
Rómából 

Kapható minden gyógyszer- 
Gyomor- és tárban és droguériában, vagy 
Pebeez megrendelhető a Gastro-D Császár gyógyszertárban, Bucuresti, Cal. Victoriei 124 



temesvári katolikus magyar tannyelvű 
fugimnázium első osztálya visszakapta 

a nyilvánossági jogot 
vőre a nyilvánossági jogot kiterjesztik a többi osztályra is 

A temesvári római katolikus ma- [vallásos magyar tannyelvü fiugimná- 
ar tannyelvü fiugimnázium nyilvá: zium nyilvánossági joga ügyében. 
sági jogát - mint ismeretes - A miniszter visszaadta az is- 
rom esztendő előtt megvonták. Azó- Kola nyilvánossági jogát egye- 
az iskolát fentartó egyházmegyei lőre az első osztályra és kilá- 

nhatóság tásba helyezte, hogy azt a jö- 

megszüntette mindazokat a vő tanévben kiterjeszti a tübbi 
/ hiányokat, amelyek annak ide- . három osztályra is. 

jén a miniszteri intézkedés A miniszteri intézkedés örvendetes 
alapjául szolgáltak. esemény az iskola történetében. Az el- 

idei nyár folyamán Pacha Ágoston ső osztálynak összesen negyven tanu: 

gyés püspük személyesen is köz lója van, a többi három osztálynak 
niárt Bucurestiben az iskola nyílváó pedig együttvéve husz. A rendelet le- 

ssági jogának visszaadása érdeké- hetővé teszi, hogy az első osztály negy- 

n. utána nemsokára Pteancu minisz. ven tanulója ugy a félévi, mint pedig 

Ti vezérfelügyelő Temesvárott járt az évvégi vizsgát saját tanárai előtt 

helyszini szemlét is tartott. tehesse le. Ez a szülők részére nagy 

A koözoktatásigyi miniszterium anyagi előnyt jelent, mert mentesül- 

ost intézkedett a római katolikus hit. Il nek a külön vizsgadijak alól, 

eee : 

Az árvizkárosultak segélypénzél 
jogosuiatlanoknak adta 

Etljárás sikkasztás miatt egy volt pretektus ellen 

Naszodmegyében az 1934, 1955 és rendelkezések figyelmen kivül hagyá- 

936. években nagy károkat okoztak az sával intézkedett az összeg szétosztá- 

radások és az akkori földmüvelésügyi sáról és 

Mniszte a lakosság segélyezése céljá- nem az arra jogosultak között 

esztotta szét az összeget, 

két millió lei összegü alapot 
: hanem megyei tisztviselők és magán- 

bocsátott a naszódmegyei pre személyek között. A hivatalos vizsgálat 
109A134 tektura rendelkezésére. adatai alapján az ügyészség sikkasz- 

prefektusi hivatalban tartott vízsgá- tás címén eljárást inditott Nacu Dumit- 

at azonban megállapitotta, hogy Nacu ru volt prefektus, Popu loan dr. volt 

Dumitru akkori prefektus, Popu loan dr. szubprefektus, valamint Oanca Lauren- 

szubprefktussal együttesen a törvényes ! tiu ellen. 
az. ea....... 

..v
. 

Mlusz halottja és negyven scbesültje 
van a marscillci nagy üzvésznek 
uszonegy hatalmas épület lett a lángok martaléka 

Marsellleben a nagy tüzvészt csak [ lók olyan vakmerőek voltak, hogy 

szombaton hajnalra sikerült teljesen a hatósági személyek és a tüz- 

megtékezni. oltók szemeláttára hatoltak be 

Leégett egy nagy áruház, há- az égő házakba, mintha a men- 

tési személyzet tagjai volnának. 
IL 

z yi . 
tízen- 

jélés tem széllode, e e 7 Szombaton reggel ötvenhat ember tett 

öt hetalmas palola lelentést, hogy a betörők kirabolták. 

kár hozzávetőlegesen száz millió Tiz-tizenkét nagy palotában a belső 

frank. A tüz terjedését a tenger felől barázsfészket még mindig nem sikerült 

fujó erős szél segitette elő, az oltást teljesen eloltani. A tüzoltóság ember- 

pedig a tüzoltóság csekély száma ne- feletti erőfeszitéseket tesz, hogy a tüz 

ezítette meg. Később megjelentek ujabb kitörését megakadályozza. 

gyan a lyoni és a touloni tüzoltók is, arselllei kerületi ektust 

de az oltási munkálatok rendszertelenül A merseillei kerületi nrefektus 

olytak. Daladier miniszterelnök, aki felmentették álflásától. Megálla- 

ákon keresztül tartózkodott a tüznél, pitették, hogy a tüzoltóság 

tségbeesetten felkiáltott: hiányos felszereléséről nem volt 

Hát níncs ítt egy hozzáértő férfi, tudomása, 

aki az oltási munkálatokat vezesse? holott kötelessége lett volna azt ellen- 

Mesé eptotta a svai Neu- éőrizni. A tüz alatt a rend fentartatása 

e Galerle nagyáruház második eme- i a 

tén tört ki, ahol javitási munkálatokat ejen ali vely eeádra 

geztek. A személyzet elvesztette fe get visszatartsa. Az annyira közel nyo- 

tés e lette lehetővé a tz gyers el mult a tüzhöz, hogy akadályozta a tüz- 
harapózását. Szombaton délben jelen- oltóságot munkája teljesítésében 

tést adtak ki, amely szerint 
lLegujabb jelentés szerint 

a helottak száma elérte huezat. a sebesültek száma megközeliti 

romok eltakaritására meginditott a negyvenet. 

unkálatok folyamatban vannak. Az öÖtvenhét személy eltünt. Attól tartanak, 

gész környéken elzárták a forgalmat. hogy ezek legtöbbje a tüzben lelte 

A tüz a marselllet alviláég számára halálát, elszenesedett, vagy pedig a 

edvező alkalom volt a fosztogatásra. nagy füstben megfulladt. 

Tolvajok behatoltak a környékbeli laká- A nyomozó hatóságok véleménye 

sokba, feltörték a szekrényeket és el- szerint a tüzet gyujtogatás okozta. 

itték az ott talált értékeket. Egyes rab- A kommunisták a feltevés sze- 

rint igy akartak válaszolni Da- 

ELEK-pensió . 
BUDAPEST Vill., Rákóczi-ut 9. fel.14-21-02 Ebben az irá madásalra 
pendantja VIII., Kákóczi-ut 30. Tel. 33-20-12 tolyia az frányban a nyomozás még 

Központi fekvésü, kényelmes utcai A Vé ősége szé k 

Pensó 5 p to. i utalt ki a tüzkárosultak felségelyezé- 

ez a modern asszony életének Köt
forgásal Meg- 

csodálják, esetleg irigylik is 
és ö tisztában van 

azzal, hogy sikerét arcbőre 
ápolt szépségének 

köszönheti. Felismerte, hogy a
 Ihree FElowetrs 

Vanishing Cream rendszeres has
ználata meg- 

Védi, frissé és rugalmassá teszi te
intjét és hogy 

mint végső Make Up a csodálatos, leheletfi- 

nom Thtee Flowers puder arcbőréne
k megadja 

ázt a finom árnyalatot, amely megteremti a 

jólápoltság kellemes légkörét. 

Boksánbánya református 

templomukat. Temploma, ez 

előadást tart. 

sére. egyházkerületi főjegyző 

A felszentelés amelyet aa bánsági re- lugosi segédlelkész Jenmőffy Miklósné 

formátus egyházmegye papiai 

számának jelenlétében Csernák Béla nitónő, Majsay Anna, Szányi Baba és 

nagyváradi lelkész. egyházkerületi fő , resicai református vegyeskarr 

jegyző végez, örömünnepe lesz nem Az ünnepségre szeretettel hivják 
csak a boksánbányai és a környékbeli meg a vendégeket. A vidéki vendége: 

szórványokban élő reformátusoknak ket arra kérik hogy 
hanem az egész krassóó magyarság- érkezésüket - különösen ha 
nak. elszállásolásra tartanak igényt 
Csernák Béla egyházkerületi fő- a r ra 

jegyző szombaton, november 5-én dél Az getogté reformá 

után félötkor érkezik meg Resícára és tu ülkészi hivatalnak akár pe dig 

még aznap az ottani templomban 4 . 
. 1 Tóth Samu presbiternek Bocsa-Mon- 

vallásos ünnepély keretében a clnre lehet küldeni 

Vasárnap reggel nagy kisérettel Bok- 

sánbányára utazik a templomszente- B u t 0 f V á s árlá s 

lésre, amely délelőtt féltizenegy óra- 

kor kezdődik. A hivek két éneke után AHőtt okvetlen tekinise meg 

Nemes memé uzos ké egyház Timisoara legnagyobb buforáruházát 

megyei főesperes bibllát olvas és . „Construcfia si Mobíla Moder 
imádkozik. A resicai református ve- Coop. Cons ua ege emi 

gyeskar közéneke után Csernák Béla V., Bulev. Berthelot 144 felefon 37 

Boksánbánya uj református 
templomának és harangjainak 

ünnepélyes felszentelése 
Vallasos ünnepély az uj templomban 

hivel, elmondja felszentelési beszé- 
akíknek lelki gondozását Keresztes dét 
Józsei resicai lelkész végzi, Isten jó és imádkozik. Keresztes József lel- 

voltából és megértő emberek segitő ál- kész felolvassa az építkezés történe- 

dozatkészségéből megépitették 
azonban Délben félegy órakor közebéd, utá- 

nemcsak a boksánbányai, hanem a na pedig délután három órakor 

saját tét. maijd az üdvözlések következnek. 

környékbeli szórványokban élő refor- az ui templomban vallásos 
mátusoknak is. ünnepély lesz 

Az uj templom és harangjai- Ezen közremüködnek Streleczky Sán- 
nak felszentelése a jövő va- dor kiopódiai lelkész, Nits István uj- 
sárnap. november 6-án megy kissodai lelkész Szathmáry Lajos dr. 

végbe egyházmegyei iőgondnok, Scós Lajos 

nagy Faragó Ferencné. Makszin Judit ta- 



hordott és 

4 

Krisztus Király 
Krisztus Kírály előtt jelenik meg dett, kinlódott, vért verejtékezett, osto- 

ma a kereszténység, hogy hódol- rozást türt, töviskoronát 
jon a királyok királyának, a min- meghalt mi érettünk, a lelkünkért, a vét- 
denek fölött valónak. Nem erről keink miatt. 
a világról való az én országom, - 

mondotta Jézus Krisztus. Ezzel azt akar- 
ta mondani, hogy az ő királysága nem 
főtdi királyság, nem földi hatalom, ha- 
nem ennél sokkal nagyobb: a lelkek ki- 

rálysága, a lelkek fölött való hatalom. 
Krisztus Kírály harcosai nem katonák, 

akik gépfegyverrel, ágyuval, mérges 
gázokkal és más harci eszközökkel küz- 
denek. Krisztus királyságának katonái a 
papok, az apostolok és tanitványok 
utódai, akik az Ige fegyverével küzde- 
nek a hítetlenség, a bün és minden go- 
noszság ellen. Krisztus Kírály előtt 
egyenlő minden halandó, légyen akár 
földi uralkodó, akár koldus, akár gaz- 
dag, akár szegény. Krisztus nem tesz 
különbséget előkelő ur és egyszerü 
pór között, előtte egyforma a tudós és 
az együgyü, a parancsoló és a szolga. 
Az összes eddig született és ezentul 

születendő emberek lelki üdvéért halt 
meg a keresztfán. A menyekből a föld- 
re szállott és emberré testesült, hogy 
megválthassa az emberiséget. Szenve- 

A legfelső 

boldogabb lesz 

Nem hódolhatunk méltób- 
ban Krisztus Király fenségének, ma- 
gasztosságának másképpen, mint azzal, 

hogy követjük tanitásalt. Nem hálálkod- 
hatunk neki a megváltásért szebben és 
ragyogóbban, mint azzal, hogy életünk 
vezérfonalává tesszük szavalt: Szeresd 
felebarátodat, mint tenmagadat. Krísz- 
tus király egyformán ráboritja minden 

emberre végtelen szeretetének védel- 
mező köpenyét, szükséges azonban, 

hogy e szeretetpalást alatt az emberek 
között megszünjék az irigykedés, gyü- 
lölködés, agyarkodás, ármánykodás, el- 
gáncsolás. Ha az emberek őszintén 

szeretik egymást, akkor jobb, szebb és 
a világ. Azért tehát 

ma, amikor Krisztus Királynak hódolunk, 
fogadjuk meg, hogy az ő kedvéért és 

az ő szellemében szeretni fogjuk egy- 
mást. Ebben a fogadalomban ujjászüle- 
tünk, ebben a fogadalomban örömtel- 
jesen zengjük: Krisztus Király, uralkodj 

rajtunk jóságod jogarával és szerete- 
ted hatalmával. (k. e.) 

eee ... 

kinai tanács jóváhagyta 
Csangkaicsek katonai tervelit 
Kina a vegsőkig folytatja a háborut 

Huhis, Kinának ujonnan kínevezet ]ülésen felolvasták Csangkaicsek mar- 
washingtoni nagykövete átnyujtotta 
Roosewelt amerikai elnöknek megbi- 
zólevelét és amikor a Fehér Házból 
távozott, az ujságíróknak kiíjelentette. 
hogy meg kell cáfolnia azokat a híre- 
ket amelyek a Kina és Japán közötti 
béketárgyalások megkezdésére vonat- 
koznak Kina a jelenlegi körülmények 
között nem köllhetne igazságos békét. 
A kinai kormány, valamint a kínai 
nép mindaddig folyttaia a védelmi 
harcot, 

, amig az igazságos és tisztessé- 
ges béke megkötésére biztosi- 

e tékokat kap. 
Csunkiíngban Kiína uj fővárosában 

öesszeült a kinai politikai tanács. Az 

ülésen a kormány tagjai és a politikai 
tanács ezer tagia vett részt. elő 

sall levelét, amelyben közölte katonai 
tervedt. A tanács köszönetét fejezte 
ki Csangkaicsek munkásságáért és 
ugy határozott hogy 

a marsall poltikálát továbbra 
s támogatja. a 

Tokiói jelentts szerint a japán kor- 
mány uj külügyminisztere Arita lett, 
aki 1936-ban aláírta a japán-német 
egyezményt. Aríta külügyminisztert 
katonai körök is támogatják. 
A japánok különben folytatják elő- 

nyomulásukat Kinában. Japán forrás- 
ból származó hínrek szerint október 23- 
án a Jangcsekiang folyón 

több hajó, amelyen a francia 
lobogó látszott, ágyukkal tü- 
zelt japán katonai repülőgé- 

pekre. 

A kollektiv biztonság 
eszméje csődöt mondott 
A irancia radikális szocialista párt kongresszusa bizalmat 

szavazott Daladiernek 
A ífrancia radíkális szocialista párt 

marseillei országos értekezletén tegnap 
köszönetet mondottak Daladier minisz- 
terelnöknek és Bonnet külügymíniszter- 
nek azért a bátorságért, amellyel 

k Európa békéjét. 
A kongresszus kivánja a francia-angol 
barátság fentartását, mely Franciaor- 
szág külpolitikájának alapja, azonkivül 
tartós összeköttetést Németországgal 
és Olaszországgal. Végül sürgetik a 
spanyol háboru mielőbbi befejezését. 
Bonnet külügyminiszter nagy beszéd- 

ben kitfejtette, hogy a válságot és an- 
nak kifejlődését meg lehetett volna 
akadályozni, 

ha Németország és Csehország 

augusztusban nem huzták volna 

el a tárgyalásokat. 

A müncheni egyezmény Runciman 
lord jelentésében lefektetett következ- 
tetések alapján jött létre. Franciaország 
továbbra is hü marad a népszövetségi 
elvekhez, habár a Népszövetség tagad- 
hatatanul sulyos válságon megy ke- 
resztül, mert 

a kollektiv biztonság eszméje 
csődöt mondott. 

A francia külpolítika őszintén óhajt egy 
francia-német és ífrancia-olasz közele- 
dCést, de a külpolitiíka alapja az angol- 

francia barátság. A spanyol kérdésben 
változatlanul kivánja az önkéntesek ki- 
vonását. Franciaország hü marad többi 
barátságához, különösen ahhoz a ba- 
rátsághoz, amely Szovjetoroszország- 
hoz, Lengyelországhoz, 

Romániához, 

Jugoszláviához és Belgiumhoz füzi. 
A következő szónok Herriot kamarai 

- sSCALA 
Ma és a következő napokon egy németül beszélő világsláger 

élekete 
Vasárnap délelőtt 11 órakor 

szenzációs zenés 
Broadway a szerencse utcája 

vigjáték. 

LE/matOVépzRACY ez a nap, mintha csak Ezzyeen 

irr ELECIRON 
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Tökéletes hangszin, hangerő, szelektivitás, rövidhullámu vétel! 

Nincsenek ügynökeink 
ezért alacsony áraink vannak. 

104 
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10 havi részletfizetésre: 

Lei 5.700- 2X1 hálózati normál 
6.600- 3X1 . . 
9.900- 4X1 „. super 

„18.0000- 6X4 , Eramophonos super 
4.800- telepes 3 B. Normal 
9.000- telepes 4 B. super 

Viszonteladóknak uj árlap! 
Bánsági képviselő: 

IIIECIRON 
Piata Bratianu Telefon 22-20 
Fióküzlet: Fratelia. 

elnök volt, aki sajnálja, hogy a kollek- müűeknek lenniök. Herriot végül kifel 
tette, hogy ma a francla hacsere a 
Európa első szárazföldi hacdserege. 
hadsereg ereje szoros összefüggésbel 
van az ipar erejével. Ha az ípari terme 
lés nem emelkedik megfelelően, min- 
den erőfeszítés hlábavaló. A francia 
megujhodást csak munkával lehet el 

tiv biztonság eszméje megbukott. Aml 
a Népszövetséget illeti, az nem felelt 
meg az irányában megnyilvánult vára- 
kozásoknak. Németország és Csehszlo- 
vákia - mondotta - Locarnóban alá- 
irtak egy szerződést, amely döntőbirás- 
kodást ir elő a vitás kérdésekben. Ez a 

e 
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megállapodás mitsem ért az esemé- érni és a demokrácia védelmével. 
nyek folyamán. Hasonló volt a sorsa A Kkongresszus végül tizenkét szava: 
annak a garanciának, amelyet kílenc zat kivételével egyhangu határoza 
hatalom vállalt Kina területi sérthetet- javaslatot fogadott el. Ebben helyesli a 0 
lenségéért. Ilyen körülmények között kormány külpolitikáját és a béke érde 
összeomlott a Népszövetség és az kében folytatott fáradozását. Helyes! 
egyezmények Ragaszkodom Franclaor- ezenkivül a kormány belpolitfkáját Js.! 
szág azon jogához, hogy megegyezést Helyteleniti a kommunisták magatartá- M 
létesitsen Szovjetoroszországgal. Nem sát. 
lehet egy száznegyven milllós országot 
drótsövényekkel elzárni. 

Franciaország nem mendhat le 

a keollektív biztonság eszméjé- 

ről. 

A jövő szövetségeknek csak a háboru- 
val szemben szabad támadó szelle- 

Végül a kengresszus bizalmáré! 

biztosítja a kormányt és eleő- 

sorban Daladiert. 

A kongresszus, miután Daladfert uJból " 
megválasztotta a radikális szocfalista 
párt elnökévé, délután hat órakor vé- 
get ért. 

Zakactékossági uap 
rolhat, aki bőségben van, az herdál- 
hatja el a pénzét, akínek teli van a 
pénztárcája. Már pedig a legszélesebb 
világviszonylatban is elmondhatju 

hogy az emberek tulnyomó nagy több- 
ségére vonatkozólag bizony nem Igy 
áll a helyzet. Sőt merőben ellenkező- 
leg áll. Még a legszükségesebbet sem 
tudjuk előteremteni, nemhogy mulat- 
nánk, pezsgőznénk vagy a költekezés 
egyéb orgiláit folytatnók. A takarékos- 
sági nap kíhangsulyozása tehát felesle- 
ges, mert akarva - nem akarva ugyis 

takarékossági napokat rendezünk az 
egész esztendőben. Ha pedíg van egy 
társadalmi réteg, amelynek még mindig 
telik, ugy inkább az volna kivánatos, 
hogy ezek ne üljenek a pénzükön, ha- 
nem igenis költekezzenek. Nincsen fo. 
galom, nincsen mozgás, nincsen üzl 
Az általános világpolitikal bizonytalan- 
ságot megsinyli az egész közgazdasági 
élet. Csak vásároljanak, csak költekez- 
zenek azok, akiknek van, legalább Is- 

mét körforgásba kerül a pénz. Egyéb 
ként nagyon helyes gondolat a takaré- 
kossági nap. De rendezzük meg majd 

akkor, amikor lesz miből takarékoskod- 
Mert a mal körülmények között u 

Takarékossági nap van ma világszer- 
te éppen ugy, amint van gyermeknap, 

anyanap, madárnap és egyéb kalendá- 
riumi mementó, amelyek azt célozzák, 

hogy figyelmünket egy-egy üdvös, 
vagy hasznos gondolatra irányítsuk. A 

mai október 31. nap tehát a takarékos- 
ság bölcs gondolatának jegyében zaj- 

lik le. Nem ismerjük a rendezőséget, 

nem ismerjük azokat, akik ezt az esz- 

mét felvetették, de szerény vélemé- 

nyünk szerint ez az ösztönzés nem na- 
gyon időszerü. Ugyanis csak az paza- 

akarna velink a saját jólétének elefán 
RRM ba 
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A siker nemcsak fogy 

zerfjölöti kielégifeii, ba- 

em gyakran egyenesen 

ámulaba ejfeit", ija Dr. 

V.P.ben a HIRISAN.PASZTAól. 

kcémánál, mindennemü bőrbajok és bán- 

maknál felülmulhatatlan. Tubusok 44 és 

lei átban gyégyszertárakban és dro- 

ériákban. Képv.: Mr. G. Hieisch, Sibiu 
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1923 október 30-án 

; választották meg 

Október 30 Kemál Attatürk pa- 

vasárnap sát a török köztár- 
, Alfonz, Klaudius, saság elnökévé A 

ya, Zineve háboruután Töröker 
ly agban megbukott a szultánsá

g és az ál- 

m ujjászervezését emberfeletti munká-
 

Kemál végezte, Ujjáteremtette a tö- 

k hadsereget és a régi török birod
alom 

yébe uj és modern államot alkotott. 

at a munkáját azzal hálálták meg, 
hogy 

egválasztották a köztársaság elnökévé 

bben a minőségben még fokozottabb 

értékben folytatta eddigi államénpitő 

unkáját. Jelenleg Kemál Attatürk su- 

osan beteg. Májbaj gyötri és orvosai 

gódnak életéért, Ha sikerül életét 
meg- 

enteni, abból Törökországnak
 további 

aszna lesz. 

U ély] 
elő, 

ot 242 

lg Helun 

UI . 

1517 október 31-én 

kezdődött a refor- 

Október 31 máció azzal, hogy 
Hétfő Luther Márton ki- 
Farkas függesztette VWit- 

................ tenbergben a vár- 

emplom kapujára a maga kilencvenöt 

allástételét, Ezt a napot a reform
átusok 

evangélikusok ünnepként ülik meg
. 

1918 október 31-én gyilkolták me
g Bu- 

4 apesten Tisza István gróf volt magyar 

nimiszterelnököt, 

1831 október 31-én született Mantegaz: 

Aa Paolo olasz tudós. Orvosi diplomája 

irtokában nagyszabásu élettani és em- 

bertani tanulmányokat folytatott
, Egye- 

emi tanár lett és a tanitáson kivül nagy 

odalmi munkásságot is kifejtett. Szá- 

hos munkái közül több jelent meg ma- 

ryar nyelven is. Ezek közül a nevezete- 

ebbek: A szerelem élettana, A háza
sság 

müvészete, A férihezmenés müvészete 

Mamtegazza költő is volt, aki szép verse- 

ket és regényeket irt. A munka öröme és 

dicsősége cimü munkájában előhirnöke 

volt a mai fasciszta tannak. 

tial 

é 

et 
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-őfelsége Carol király Balcíicban. 

Öfelsége Carol kírály és Mihai nagy- 

ijda tegnap reggel udvari vonaton 

Constantába érkeztek. A pályaudva- 

ron Ottescu kírályi helytartó, Barbu- 

neanu tengernagy és Nicolean tábor- 

nok-polgármester üdvözölték Öfelsé- 

gét és Mihai nagyvajdát, akik Con- 

atantából a Regina Maria torpedórom- 

lón Balcicba indultak. 

Haica alezredest elhelyezték Dés- 
Haíica Ioan alezredest, a temesvári 

isztikar rokonszenves tagját, aki az 

lőzetes katonai kiképzés megyei köz- 

ontjának parancsnoka volt és ezen 

ézmény megszervezése és müködé- 

se körül dícséretes módon kivette ré- 

szét a munkából, Désre helyezték át. 

4" Haica Ioan alezredes tegnap bucsulá- 

" togatást tett Marta Alexandru dr. kí- 

ályi helytartónál és Ciupe Gheorghe 

dr. a kírályi helytartóság vezértítká- 

ánál. Haica alezredes a bucsulátoga- 

sok után ui állomáshelyére utazik. 

e
 

Mégis vannak csodák!1 

Tiszta selyem harisnyák 
155 lei paronként 
kaphatók kizárólag 

pDauschnitz S.A. 
divatáruüzletében 

Kentben van a kis Hythe helység, 
egyike Anglfa fontos kikötőinek. Több 
évszázada, hogy I. Vilmos messzíre ter- 
jedő előjogokat adott Hythenek, több 
évszázada, hogy ez a hely hübérül 
hadihajókat adott a feltörekvő angol 
birodalomnak. Itt él a milliomos mister 
Howey, akié a világ legkisebb vasutja. 
Az apja óriási vagyont szerzett Ausz- 
trállápan telekvásárlássall. Ma az övé 
az az egész terület, amelyen Melbour 
ne épült. Mr. Howey álma és vágya 
már gyerekorában az volt, hogy vasuti 

gépész lehessen, vonatot vezethessen. 
Most meg van a maga külön vasutla. 
Nem sokan ismerik. Tudnak a „Repülő 

skót"-ról, a 150 tonna sulyu angol gép- 
óriásról, ismerik a Northern Pacífic Llne 

450 tonnás gigászalt, de arra nem kf- 

váncsi senki, hol van a világ legkfsebb 
vasutja. Kíis ház a kis állomáson. Olyan, 
mint a világ minden állomása: szolgá- 
lat! helyiség és váróterem, néhány pad 

a perronon. 
A sinek 38.1 centiméter „nyomtávuak" 

liliputt nagyság. Büszke pöfögéssel be- 
robog egy vonat. A gép 1.4 méter ma- 
gas, körülbelül 8 méter hosszu. A kocsik 
mintha játékskatulyából vették volna ki 

őket, de mindegyikben nyolc ember 

kaphat helyet. A milliomos gazda büsz- 
kén beszél: Tiz év óta van vasuti en 
gedélyem, azóta intézem ennek a vas- 

utnak ügyeít. Azóta máig másfélmillió 
embert szállítottunk és egyetlenegy 

üzemi balesetünk nem volt, pedig öt- 

ven kiléméteres gyorsasággal közle- 

A williomos vasutja 
Angliában szalad a világ legkiscbb vasatja és rajta 

a legpüszkébpbb mozdonyvezető 
kednek a vonataim pontosan a menet- 

rend szerint Hythe és Romney közt. 
Már a középiskolában egyetlen vá- 

gyam veolt: mozdonyvezető akartam 

jenni. Az apám azonban egyetemre kül- 
dött. Amikor tanulmányaim befelezésel 

után apám vagyonát örököltem, álmom 

megvalósítása lehetővé vált. Nem gye- 

tekvasutat, hanem Igaz! közlekedési 

eszközt akartam teremten!, meg kellett 

hát szereznem a közlekedési minlszte- 

rium beleegyezését. Azután hildakat 
épltettem és pontosan a vasut szabály- 

zat szerint készítettem mindent: Jelző- 

készülékeket, biztosító berendezést, 

vakuumtféket, korlátokat. A vonal meg- 
építése 150 ezer fontomba került. Nyolc 
mozdonyom van. Nálam meglátható a 

„Repülő skót", megvannak a legna- 

gyobb amerikai gépek kicsinyben. 

Mérnökeim beutazzák a vllágot és 

bárhol érdekes uj gép készül, csakha- 

mar megszerkesztík az én vasutam szá- 

mára a mását Illlputi méretben. A vas- 

utam sok pénzembe kerül, de keresek 
is vele. Mint a vasut egyik gépésze, 

hetenként nyolc fontot kapok és sulyt 

vetek arra, hogy a pénztáros pontosan 
kifizesse a béremet. Milliomos vagyok 

ugyan, de végfe lokomotívvezető lehe- 

tek és ezzel megkeresem a kenyere- 
met. A vonat gépjére felszáll a mllllo- 

mos, az állomástőnök jelt ad, gőz sus- 

torog és a vílág legkisebb vonatja 
kidöcög az állomásról. Mr. Hawey elér- 

te életének célját: szabad neki vasutl 

gépet vezetni. 

saatanak 

- pPacha Ágoston püspök Aradon, 

Pacha Ágoston megyés püspök ma 

délelőtt Aradra utazik hogy résztve- 

gyen az ottani katolikus templomban 

fartott missziós előadások befejezési 

ünnepségén. 

- Benes elfogadta a csikágói egye- 
temi tanszéket. Newyorki jelentés sze- 
rint Benes Eduard, a csehszlovák köz- 
társaság volt elnöke, közölte a csiká- 

gói egyetemmel, hogy több hónapon 

keresztül előadásokat fog tartani az 
egyetemen. 

Moderu takaréktüzhelyek a 

E kiváló 
minőségben. 

Allandó raktár 
zománcozoti 

ésiekete 
tüzhelyekben. 

Kálmán Dezső 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara IV., Bulvardul Carol 40. 

- MINDSZENTEK ÉS HALOTTAK 

NAPJA. Mindszentek napján - kedden 

- a püspöki székesegyházban az isten- 

tiszteletet Pacha Agoston megyés püs- 

pök celebrálja, Másnap, Halottak napján, 

a prédikációt magyar nyelven Boros Béla 

dr. teológiai tanár tartja. 

- MEGHIUSULT CSEMPESZET. A 
zsombolyai vámhatóság Dvorák Károly 

utazónál, aki a délamerikai Vemezuelába 

indult, háromszász dollárt és ezer francia 
frankot, Wecheler Izsák bucurestii lakos- 
nál száztiz francia frankot, Lassersohn 

Vladimir bucurestii lakosnál és Andrioli 

Luigi olasz állampolgárnál nagymennyi- 

ségü monopolcikket talált A pénzt és a 
monopolcikkeket lefoglalták és mind a 
négy utas ellen meginditották az eljárást. 

- VALENCIA BOMBAÁZÁSA. A spa- 

nyol nemzeti csapatok három repülőgépe 

bDombázni akarta Valencia kikötőjét. A 
légelháritó ütegek tüzelésére a nemzeti 

repülőgőnek eltávoztak, Később azután 

tiz nemzeti repülőgép intézett támadást 

a kikötő ellen, amelyre több bombát dob- 

tak. Az elmult éjszaka Valenciában a ten. 
ger felől ágyudörgést hallottak Valószi: 

nümek tartják, hogy a Camarias nevü 
keüet, II-ik Piata Traian. 
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nemzeti csatahajó és több köztársasági 

hadihajó között folyt a hano, 

az eono ometaszota 

- MUSSOLINI FIÁNAK HAZASSÁ. 

GA. Rómában tegnap délelőtt Mussolini 

Brunó, Mussolini második fia feleségül 

vette Ina Rubertit. A házasságkötés a 

Szent József-templomban folyt le. A fe- 
hbérbe öltözött menyasszonyt a duce ve- 

zette oltárhoz. A templomból távozó fia- 

tal pár a vőlegény pilótatársainak kivont 

kardjai alatt vonult el, 
- KRISZTUS KIRÁLY ÜNNEPE, A 

katolikus világ Pius pápa rendelkezése 

alapján az egész világon ma üli meg 
Krisztus Király ünnepét. A temesvári 
püspöki székesegyházban ma délelőtt tiz 

órakor Kayser Lajos nagyprépost mond- 

ja az ünnepi misét, a ezentbeszédet pedig 

magyar nyelven Korner József püspöki 
helynök mondja A Katolikus Népszövet- 
ség valamennyi tagozata megünnepli a 
mai napot, A temesvári központ a gyár- 
városi templomban gyül össze, ahol fél- 
tizkor Rech K. Géza apátplébános, a Ka- 
tolikus Népszövetség országos alelnöke 
tartja a nagymisét és Lengyel István pá- 

pai kamarás, pécskai esperesplébános 

prédikál, A Katolikus Népszövetség vi- 
déki tagozatai közül a legfényesebb ün- 
nepség Rékáson lesz, amelyen Martzy 

Mihály bánsági elnök és Fodor József 
központi pap, főtitkár is szerepelnek. A 
záróbeszédet Wünsche Gyula kanonok- 

plébános mondja. 
A CFR IGAZGATÓSÁGA ÖTVEN- 

SZAÁZALÉKOS MENETDIJKEDVEZ- 

MÉNYT AD AZ ARADI ÖSZI VÁSÁR- 
RA UTAZÓKNAK A CFR igazgatósága 

rendeletet adott ki amely szerint az Arad. 
Bihor és Temes megyékből az aradi őszi 
vásárra utazók ötvenszázalékos menet- 
dijkedvezményben részesülnek oly mó- 
don, hogy az odautazásra megváltott 

egész jegy ingyenes visszautazásra jogo- 
sit. A kedvezmény november 3-8. között 
érvényee 

NEVRALGINE 
JURIST 

LYES? 
1) Rossz idöben az 
arcot krémmel be- 
kenni. A szélnek, 

esönek, hónak sza- 
badon kitett arcbör 

különben érdes és 
repedegett lesz. 
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2) Lefekvés előött 
pudert, arcfestéket 
úlaposan eltávoli- 
tani. Éjjel a póru- 
soknak szabadon 
kel! lélegzentök. 
Szakszerü arcmase 
százas elejét veset 
rdncoknak, ssarka- 
lábaknak. 

A FOLTOS, PATTANASOS 

ARCBŐRNEK 

igen gyakran székrekedés az oka. A székreke 

dés folytán előálló, a szervezetre káros anyagok 

az arcbórön könnyen foltokat, kiütéseket, pattaná 

sokat okozhatnak. Ilyen esétekben semmilyen szé- 

pitőszer sem használ, csak hashajtó, első sorban 

a nagyszerüen bevált Artin-dragée. Artin kitisztitja 

a beleket, eltávolitja a szervezetből a mérgező 

anyagokat, miáltal ujra visszatér az arcbőr eredeti 

tisztasága. Az Artin hatása enyhe, de biztos. 

megszünteti a foltos, pattaná- 

sos arcbört. 

A De. WANDER üzemek készitménye. 

- A posta uj vezérigazgatóját be- 

iktatták. Ghelmegeanu közlekedési 

miniszter jelenlétében beiktatták állá
- 

sába Catoiu Stefan tábornokot, a 
pos- 

ta uj vezérigazgatóját, 
EMETEK KÜLDÖTTSÉGE MAR- 

TA ALHEXANDRU DR. KIRÁLYI 

HELYTARTÓNAL, A romániai németek
 

közösségének küldöttsége tisztelget teg- 

nap Beller Hans volt képviselő vezetés
e 

alatt Marta Alexandru dr. királyi hely- 

tartónál, A küldöttség vezetője hangsuz: 

lyozta a romámiai németség lojalitását és 

rámutatott arra, hogy legközelebb em- 

lékiratot terjesztetek a királyi helytar- 

tó elé, akinek feltárják iskolaügyi ké: 
relmeiket, Marta Alexandru dr. királyi 
helytartó biztositotta a küldöttséget, 
hogy az átnyujtandó emlékiratot meg 

fogja vizsgálni és igyekezni fog az ab- 

ban előadott kivánságokat teljesiteni. A' 

küldöttség azután a városházára ment. 

ahol felkereste Baran Coriolan dr. főpol- 

gármestert, Warth Péter dr. és Tieran 

Emil dr, alpolgármestereket. 

- Gyakorlatozás közben összeütkö- 

zött két repülőégép. A Bucuresti mellett 

levő otopen! repülőtér fölött három 

iskolagép gyakorlatozott. A gépeket 
polgári pflóták vezették. Gyakorlatozás 

közben az egyik repülőgép összeütkö- 

zött a fölötte haladó repülőgéppel. 

amely lezuhant. Nitescu Nicolae pilóta 
meghalt, a másik repülőgép pllótája 

megsebesült. 
mma sereman 
- HA GYOMRÁT ELRONTJA, igyék 

azonnal egy pohár természetes FIRENC 
JÓZSEF keserüvizet, mert ez az emész- 
tőcsatorna tartalmát gyorsan feloldja és 
biztosan levezeti, a bélmüködést elrend 
zi, az anyagcserét fokozza és friss közd 
érzetet teremt, Kérdezze meg orvosát. 

- RABLÁS A GYAÁRVÁROSBAN 
Két vakmerő bandita a reggeli órák 
behatolt a gyárvárosi Sofia Imbroane-u! 
56, számu házába, ahol akkor Cseke 
László bognármester hetven éves felesél 
ge egyedül tartózkodott. A banditák, akil 
közül az egyiken fekete álarc volt, az aszi 
szonyra támadtak és addig fojtogatták, 
amig megmutatta, hol tartogatja megta: 
karitott pénzét. A rablók a szekrényben 

tizenegyezer lei készpénzt és huszezer lei 
értékü ékszert találtak, A pénzt és az éki 

jelentést tett a rendőrségen, amely né- 
hány órai nyomozás után Jonasin Mari 
napszámos és Farkas Illés munkás s 
mélyében elfogta a rablókat 



- A birák takarék- és hitelintézete. 
Az igazságügyminiszter a törvényelő- 
készitő tanács elé terjesztette a bírák 
takarék-, hitel. és segélyintézetének 
negszervezésére vonatkozó tervezetet. 
AZzZ HEVANGEÉLIKUS EGYHAZ RE- 
FORMACIÓI ÜNNEPEÉLYE, Az evangé- 
likus egyház magyar ajku hivei ma, va- 
sárnap este 6 órakor tartandó vallásos 

est keretében emlékeznek meg a reformá- 

cióról, amikor is az ünnepi beszédet 
Kessler Ede nagyszentmiklósi lelkész 
tartja. Az ünnepély fényét szavalat és 
több müvész szám fogja emelni Október 

3l-én, a reformáció napján délelőtt 10 

órakor ünnepi istentisztelet és urvacsoraz 
Osztás lesz német nyelven. Szolgál Argay 

György esperes. November 2-án este 6 
órakornémet nyelvü istentisztelet lesz a 
halottak emlékéree Az igét Schemmel 
Voktor lelkész hirdeti. 

-A kolozsvári epera temesvári ven- 
Négjátéka. Az Astra kulturális egyesü- 
et bánsági tagozata ülést tartott, ame- 
ven a szinházi ügyek intézésére bi- 
tottságot választott. A bízottság elnöke 
vutianu Sabín tanügyi vezérfelügyelő, 
itkára Milola Joachim dr. muzeumigaz- 
gató, pénztárosa Cherman kereskedel- 
mi liceum! tanár, tagjai pedíg Topli- 
eanu Tralan igazgató és Jucu Nicolae 

anár. Elhatározták, hogy a kolozsvári 
bpera temesvári játékainak idejére 
bandulescu tenoristát, a bucurestii ope- 
a tagját is megnyerik egy esti vendég- 
szereplésre. 

- BLÜCHER MARSALL TITOKZA- 
TOS SORSA. Blücher szovjes marsall 
még október 5zén eltünt moszkvai laká- 
sáról és azóta nem tudnak róla semmit. 

A varsói Stefanizügynökség jelentése sze. 
rint a lengyel lapok olyan értesüléseket 
kaptak, hogy Blüchert a szovjet haderők 
vezetőinek tanácskozására Moszkvába 
hivták. A szovjeg marsall lakásán az- 

után október ötödikén a titkos rendőrség 
két magasrangu tisztviselője jelent meg, 

akikkel a marsall eltávozott de azóta 

nem tért vissza lakására, 

A szovjet haderő parancsnoksága 
titüntet. Moszkvából jelentik hogy a 
fzovjet haderő legfelső parancsnoksá- 
va ezerötszáz embert kítüntetett a 
tsangkifengi harcokban tanusitot hő- 
es magatartásukért. 

zzzz 

ERŐÖNELJES, KÖVER EGYENEK 
NEK, KÖSZVEÉNYESEKNEK ÉS 
ARANYÉRBEN SZENVEDŐKNEK reg- 
gelenként élhgyomorra egy-egy pohár 

természetes FERENC JÓZSEE? keserü- 
viz gyakran felbecsülhetetlen szolgálatot 

tesz. Kérdezze meg orvosát. 

- HAZASSÁGOK Az anyakönyvi hi- 

vatalban a következő párok kötöttek ház 
zasságot: Sigmund István vasuti lakatos 
és Feimer Mária, Székely István magán- 
tisztviselő és Verő Ilona, Columban Iuliu 
vasuti tisztviselő és Frumosu Emilia, 
Herzog György cipész és Mustetiu Viora, 
Delemondo Józset vasuti asztalos és 
Taylor Ilona,, Holleschwandiner Ernő 
vasesztergályos és Kószó Gizella, Márai 
István asztalos és Szécsi Erzsébet, Cris- 
ta lon asztalos és Velitu Tinca, Márkus 
János pincér és Tamás Juliánna, Stamp 
Artur kereskedő és Károlyi Anna, Grün- 

wald József cipész és Cercel Helena, Ba- 
logh János könyvkötő és Heymann Jo- 

hanna, Telts Miklós magántisztviselő és 
Deszpotovics Boszika, Gyorgyevics Dá- 
miel rajzoló és Klingler Katalin, Neu Já- 
nos lakatos és Ardelean Maria, Czumbik 

Józset gazdálkodó és Fekete Teréz, Raics 
Pál kárpitos és Hasfalean Julianna, Ist- 
van Vasile vasuti fékező és Minu 
Róza, Faur Teodor lakatos és Marcus 

Helena, Cucu Valeriu kalauz és Vera Jo- 
hana, Nesca Ion munkás és Stingaci He- 
lena, Sipos Sándor munkás és Szabó Ka- 

talin, Ardelean lon kalauz és Stang Ma- 

Ma, vasárnap, a nemzeti bajnokság 
nyolcadik fordulóján ismét a Chine- 
zul-Ilsa csapata játszik Temesvárott. 
Ellenfele a fővárosi Juventus együt- 
tese lesz amely legutóbb az aradi Glo- 

ránnyal. A lila-kék csapat néhány 
mérkőzésen gyengén szerepelt de 
most alkalom kínálkozik annak bizo- 
nyitására, hogy 

a csapat gyenge szereplése 
csak átmeneti volt. 

Remélhető, hogy a Chinezul-Ilsa játé- 
kosai a régi lelkesedéssel ás akarássa 
fognak küzdeni és akkor a nyíltnak 
látszó mérkőzés két igen fontos pont- 
ját megszerezhetik. Az érdekesne 
igérkező mérkőzés a Banatul-pályá 
délután három órakor kezdődik 

A kerületi bajnokság 
első osztályában a következő mérk 
seket bonyolitják le ma: CFR-Bana 
tul délelőtt tízenegy órakor a CFR 

: SPORTESEMEI 
uventus-Chinezul Ilsa 

nemzeti bajnoki mérkőzés lesz ma a Banatu 
pályán 

ria együttesét győzte le nagy góla 

Banatul-pályán a CAMT játszík ku- 

A temesváci futtatluűsoc 

pályán. Electrica-HFratelia délután 
félkettőkor az Electrica-pályán. A 

Jiímboliana-Politechnica és a Bohn 
Rapid-mérkőzések délután félnégy 
órai kezdettel Zsombolván kerülnek 
lejátszásra. 

A második osztály 
mai bajnoki müsora a következő: Sta- 
ruinta-Fortuna félnégykor a Progre- 
sul-pályán. Ereidorfi -III kerületi 

FC délután három óraakor a Freidorf- 
pályán Cultura-Ancora délelőtt tiz 
órakor a Rapid-pályán. Kadima- 
CSHN délelőtt tizenegy órakor a 

ReMl-pályán Dura-Juventus dél- 
előtt tizenegy órakor a Progresul-pá- 
lyán. Victoria Patria délután három 
órakor a Patria-pályán. 

A Román Kupamérkőzések kere- 
tében ma délelőtt tizenegy órakor a 

pamérkőzést a Lonea SC ellen. 

SPORTUL STUDENTESO-RAPID 

2:1 (2:0). 

Bucurestiben tegnap délután játszották 

le a Sportul Studentese-Rapid nemzeti 
bajnoki mérkő , amely a Sportul Stu- 

dentesc csapatának meglepetésszerü győ 

Studentese részéről Popescn Gica és 

Schulder rugták, mg a Rapid góljának 
szerzője Barátki volt, A Rapid csapatá- 

ban csak Barátki és Wetzer II játszottak 
elfogadhatóan 

Sulyosan megsérült Kárpáti Kárely 
magyar olimpiai bajnok. 

Kárpáti Kárgly, a szabadstilusu 
birkózás magyar olimpiai bajnoka, a 
napokban edzés közben olyan szeren- 
csétlenül esett a szőnyegre. hogy has- 
falát sulyosan megsértette és belső 
sérüléseket is szenvedett. A magyat 
olimpiai bajnokot kórházba szállítot- 
ták. 

zelmével végződött A' gólokat a Sportul 

Az angol Arsenal csapata 
Bucurestiben. 

Az egyik párisi sportlap értesülése 
int a londoni Arsenal csapata a 

jövő évben hosszabb turára indul a 
kontinensen. Az angol csapat Prágá- 
ban Budapesten és Bucurestiben fog 
szerepelni. 

Románia bajnokcsapata 
résztvesz a jövő évben 

a zürichi labnarugó tornán. 
Zürichben a jövö évben nagyszabá- 

su kiállitás lesz amelv alkalomból 
sportünnepségeket is rendeznek. A 
labdarugó tornán valószinüleg Német- 
ország. Franciaország, és Olaszország 
labdarugó csapata is résztvesz. 
Amennyiben nem az egyes nemzetek 
válogatott csapatai fognak küzdeni. 
akkor az illető országok bajnokcsapa- 
tai vesznek részt a tornán, de elő- 
reláthatólag ekkor a román bajnok- 
csapat is a résztvevők között lesz. 

Az egész család KOLYNOS-szal fiszfitja és áépolja fo: 
foghusát. A fogászok különösen gyermekek részére a 
mivel kiváló aniiszepfikus és tiszitó tulajdonságai 
A fogorvo jól tudja, hogy a Kolynos. bár ektivan. még hat izgatólag és veszélyeztetöleg. de e fogak oml előidéző szájbaktériumokat biztosan elpusztitja. Az e 
cs. 

Növelle mesolya varózsó 
Molynos áltai Takorékozkodjon és 

váséroljon nagy tubui 

KOLYNO 
antiszeptikus 
FOGKRÉMET 

IDOJARAS Tegnap időnkint ! 
tött a nap, de tulnyomólag borus volt ! 
ég. Mindamellett a hőmérséklet langy ni 
kellemes volt. A hőmérő délután né elé 

órakor huszonkét fok meleget mutatot! 

Ugyanakkor Bucurestiben huszonhár 
fok meleg volt. Várható időjárás már. 
borulás, élénk délnyugati légáramil 
egyes helyeken reggel és este köd, a hő. 

mérséklet tovább emelkedik 

* VIRSLI-EST A GYARVÁROSB. 
A temesvári evangélikus nőegylet a 

szombaton, november 5-én este félkilen 
órakor a Gyárudvar-vendéglő terméb 

müsoros virsizestét rendez. Belépti 

nincsen, ellenben a személyenkiat h 

mine leies virslijegy kötelező. 

- KIVEGEZTEK EGY KEMET. Zap. 
pe Hugó német állampolgárt auguszti 

elsején Berlinben hazaárulás miatt h: 

lálra itélték és tegnap reggel lefejezt 
Zappe titkos iratokat juttatott el a 
kémszervezetnek. A kivégzett Zappe m 

nekült szudetanémetnek adta ki magát 

Németországban bizalmi állást töltött 

Patikák éjjeli szolgála 
VASÁRNAP, október 30-án, a szolgál. 

beosztás a következő: 
ozza 

Francois de Poncet elfoglalja uj 
állását. Francoie de Poncet Francia- 
ország római nagykövete november 
hatodikán veszi át a római francia 
nagykövetség vezetését. 

REPÜLÖGÉP ELGAÁZOLT KET 

GYERMEKET. A Lwow közelében levő 
Rymanono repülőtérről egy repülőgép 

akart elindulni, de nem tudott a levegő- 
be felemelkedni A startoló repülőgép el- 

hagyta már a repülőtér pályáját és a 
szomszédos mező talaján gördült, amikor 
elgázolt két gyermeket. A légcsavar mind 
a két gyermeket megölte. 

FELMENTETT HADKÖTELESEK 

ORVOSI FELÜLVIZSGÁLATA, Az or- 

vesi bizonyitvány alapján felmentett 
hadkötelesek felülvizsgálásával kapcso- 

latban a honvédelmi miniszterium közli, 
hogy mindazok a felmentettek, akik ed- 

dig nem jelentkeztek orvosi felülvizsgá- 
latra, november 15-30, között jelentkez- 
hetnek, 

gyarázatokkal. 

ria, 

- Nem respektálta a leeresztett s0- 
rompót - három halott, A székelyhid! 
vasuti állomás közelépen a Szilágy- 
somlyó felé haladó tehervonat elütött 

egy tehergépkocsít, amely kavicsot 
szállitott az utépítéshez. Az összeütkö- 
zés erejétől a tehergépkocsi darabokra 
zuzódott, Dumitrescu Mircea soffőrts 
az autón levő két munkást a mozdony 
halálra gázolta. A vizsgálat megálla- 
pitása szerint a soffőr nem várt a le- 
eresztett sorompó előtt, hanem sza- 
baddá tette az utat és át akart halad- 
ni a vasuti sinmeken. Éppen akkor meg 

érkezett a tehervonat, amely keresztül 
gázolt a gépkocsin. Biharmegyében 
különben még egy vasuti szerencsét- 
lenség történt. A váradvelencei vasut 
hid közelében Faimos Vasíle negyven 
éves gazdálkodó kiesett a motorvonat- 

Nappali és esti tantolyamok terfi es női szapok részére. A tanfolyam 
Tanuljon szabni! levelezés utján is lehetséges vidékiek részére, pontos rajzok es ma- 

Szabászati iskola Iimisoara 

ből és a hid vaskorlátján halálra zuz- 
ta magát. 

I, Piata Unirii i3 szam, I. emelet. 

Az I. KERÜLETBEN a Regele Fer 
nandeuton levő Salvator-gyógyszertár. 

A II KERÜLETBEN a Badea Cartan 
téren levő Maszalits-gyógyszertár és a 
Stefan cei Marezuton levő Zeiner-gyóg 
szertár, ' 

A III KERÜLETBEN a Kiüttl-tér 
levő Roxin-gyógyszertár. 

A VI KERÜLETBEN a Vacarescu 
utcában levő Braun-gyógyszertár, 

a legség , 

l 

gyógyszertára állandó éjszakai szolgál 
tot tart. 

HETFŐN, október 31zén a szolgálati 
beosztás a következő: 

Az I. KERÜLETBEN a V. Alexand: 

utcában levő Jahner K.gyógyszertár, 

A II. KERÜLETBEN a Stefan 
Mare-utcában levő Jahner R.-gyógy 
A III. KERÜLETBEN a Carol-uto 

levő Mária-gyógyszertár. 
A IV KERÜLETBEN a Dragalin 

téren levő Csillag-gyógyezertár. ; 

Az V. KERÜLETBEN a Corvin-gyógy- 

szertár és FRATELIAÁN Panajoth Ernő 
gyógyszertára áillandó éjszakai szolgála 
tot tari. 

A nagy lmek mozial 

M 
Gyönyörü mexikéi dallamok és táncok. Bikaviadal. Az 
San Cristobal Marimba Band. Paramount-hiradó bemutaiója. 

A nagy eredmény! 

anuela 
(A legforróbb kaland) 

A renakiriiii filmn! 

Lannaour-a 
ánc: ASCENSIO DEL RIO fRIO. 

A föszerepben: 

Dorotiay 

A hatalmas mexikéói zenek 
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- ózínház -- 
HRomán író szindarabjának nagy 

e. A várnai nemzeti szinházban 
közönség előtt mutatták be 

isatesca T kiváló román iró Tita- 

Vais címü szinjátékát. A román 
szinjátékát Bulgária másik négy 

eti szinházában már nagy siíker- 

átszották. 

- ozí 
MUSOR: 

Vasárnap és hétfőn: 

POLLO: Tamara (francia film), 

APITOL: A hetedik mennyország (né
- 

Ma SCALA: Az uj bálványok (német 

OLI: Manuela (angol film). 

c 

Iip. 215. 3 4- 1 Super 

a 527 lej 
Csodálatos hangszin ! 

PHILIPS 
TEMESDVAR 1D., BUCEUVAR 

15 0avi részlef 

A PHILIPS-RÁDIÓSZALON RÉSZIET 
Trip. é71. 41I mágikus szem Super 

a 773 lej 
Abszout seleetívítas ! 

-RÁDIÓSZALON 
nD CAROC 14. TECEFON: 30-20 

15 öavi részlei 

AKCIÓJA 
752 6 2 Super lip. 

a 949 le/ 
lökéletes rövidhullám vetel ! 

Az Universul részleteket közöl a most 

észülő uj betegsegélyző pénztári tör- 

ényből, amely rövidesen törvényerőre 

melkedik. Az uj törvény lényege ab- 

ól áll, hogy az egész vonalon 

felemelik a betegsegélybiztosi- 

tási járulékokat, 

zzel szemben megvalósítják a bíztosi 

tak aggkori nyugdíjfizetését. Azonki- 

ül a tagoknak bízonyos jogokat bizto- 

itanak a betegsegélyző pénztárral 

emben. 

Eddig csak azok voltak tagjai a be 

segélyzőnek, akiknek jövedelme a 

60 lelt nem haladta meg, most 

első határ 8000 leire emelkedik. Az 

datal intézkedésektől eltérőleg min- 

en kategórláju alkalmazott tagja lesz 

betegsegélyzőnek, igy a szabad fog- 

akozásuaknál alkalmazottak, azonklvül 

az (pari munkaadók, a saját lakásukban 

Igozó iparosok, soffőrök, kocsisok, 

saját kocsíval szállltmányozók, utcal 

árusok, teherhordók. A mezőgazdasági 

u munkások és kisgazdák is elvileg tagjal 

E kell, hogy legyenek a betegsegélyző- 

nek avval a megszorítással, hogy 

a tagság csak ott köletező, 

ahol tényleges ervosi segítség- 

i re számiíthatnak. 

A betegsegélyző tagjainak joga van 

rvosf segitségre, gyógy- és kötszerek- 

betegség és baleset esetén anyagi 

gélyre, rokkantsági és aggkori nyug- 

jra, a nől tagoknak szülésf segélyre, 

alamint temetési költségek megtérité- 

Ere. Az orvosi segély a megbetege- 

dés első napjától, a pénzbeli segély a 

negyedik naptól kezdve jár. Szülési 

Bsegélyre a nől tagoknak csak akkor 

van joguk, ha előzőleg 26 héten ke- 

KOZGAZDASAG - 

Megváltoztatják a betegsegélyző 
pénztári törvényt 

Felemelik a járulékokat és a járulékköteles fizeté
s 

felső határát - Megvalésitják az aggkori nyugutjat 

a biztositottak számára 

resztül 

fizetési osztályának megfelelő 

betízetéseket teljesítettek, de 

pénzbell segélyt csak előzetes 52 heti 

tagadljbetlzetés esetén kapnak. 

A rokkantsági járulék előfelté- 
tele 200 heti befizetés a mun- 

kásoknál és 1000 heti befizetés 

a szellemi munkát végző hiva- 
talnokoknál. 

Hatvan éves korban 200 heti befizetés 

esetén a biztositottnak aggkori nyusg- 

díjra van joga, és éves korában 1000 

heti előzetes befizetés mellett pedlg a 
legma- 

gasabb nyugdijra számíthat. 

A tagok hozzátartozólnak, árválnak 

és munkanélküli szüleinek orvosi se- 

gélyre, a kórházakban pedig 75 száza- 
lékos árengedményre van joguk, azon- 
kivül az özvegy a bfztosított halála 
után a rokkantsági járulék vagy nyus- 

al] ötven százalékát, a kiskoru gyerme- 

kek pedig annak husz százalékát kap- 

jék. 
Az uj betegpénztár! járulékok az 

egyes osztályok szerint a következők: 

1. osztály: Flzetésnélküli tanoncok és 

gyakornokok 30 leít tizetnek havonta. 

2. osztály: Alkalmazottak, akiknek fize- 
tése a 999 leit meg nem haladja, 6é0 lel 
havi járulékot fizetnek. 3. osztály: Ide 

tartoznak az 1000 és 1499 lel között! 

fizetések havi 100 lei járulékkal. 4. osz- 
tály: 1500 és 1999 lel jövedelem között 

a járulék 130 lel. 5. osztály: 2000-2499 

lel fizetésnél 180 lef a járulék. é. osz- 
tály: 2500-3999 lei fizetésnél 260 lef já- 
rulék. 7. osztály: 4000-5000 lel fizetés- 

nél a járulék 540 lei és végül a 8. osz- 
tály: 5000 lelen felüli fizetéseknél a 
havi járulék 400 lei. A járulékot fele 
részpen az alkalmazott, fele részben 

pediíg a munkaadó fizeti. 

állam megvásárolja aaz IAR re- 

őzépgyárat. Őfelsége aláírta azt a 

kírályi rendeletet, mely felhatalmaz 

2a a légügyi és tengerészeti miniszte 

fiumot a braseót IAR repülőgépgyá! 

részvénvemmek megvásárlására. Kírá- 

lyi rendelettel ugyanakkor megalaki- 

fották az Industria Aeronautic
a Ro- 

mana'-t, amelv mint önálló közintéz 

mény müködik. 

Tilos az értékpapirok behozatala
 és 

vitele. A pénzügyminiszter rende e- 

adott ki amelivel betiltja a rom
án 

vénvek ze vények, valamint bár 

ilyen értékpapir kivíteét és behoza: 

talát A behozatalhoz és kívítelhez 

Kiadták az ipar behozatali engedé- 
lyeit. A külkereskedelmi igazgatóság 
megkezdte a behozatali engedélyek ki 
dását, Egyelőre csak az iparvállala- 
tok utolsó negyedévi kvótáját adták 

ki még pedig azokra az országokra 
amelvekre a behozatalt engedélyeket 

kérték. Ami a kereskedelem igénylé- 
olt illeti behozatali engedélyt a ne- 
mesvalutáju országokra egyáltalán 

em adnak, a többi országra is csak 

csökkentett mértékben. 

A belga bank leszállitotta a hivata- 

s kamallábat. A belga nemzeti bank 

nivatalos leszámítolási kamatlálbat 

rom százalékról kétésfél százalék! 

árakat látható módon - Az 
fel Kel tüntetni. A hatóságok 

megállapitották, hogy a leg- 

több kereskedő a fennálló rendel- 

kezések ellenére nem tünteti fel az 
árukon az árakat, Mivel az árak fel- 

tüntetése ugy a vásárlók mint pedig 
az ellenőrzésre hivatott közegek szem- 

pontjából fontos a kereskedelmi fel- 

ügyelőség felhívja a kereskedőket az 

árak látható feltüntetésére. A rendel- 

kezés ellen vétők büntetésnek teszik ki 
magukat, 
AZ ALLAMVASUT TIZENHAT EV-

 

RE EGYEDÁRUSÁGOT KAPOTT AZ 

AUTÓBUSZFORGALOM LHEBONYOLI. 

TÁSÁRA A közlekedésügyi miniszte- 

rium és az államvasutak között szerzős 

dés jött létre, amelynek értelmében a vas.
 

ut egyedárusági jogot kapott 7572 kiló. 

méternyi közuton az autóbuszok révén 

történő személy. és áruforgalom lebonyo- 

litására. A miniszterium a vasuttól 

aa5 millió lei előleget kapott, azonkivül 
a 

vasut minden jegy után 14 banit és min- 

den kilóméter és személy után 20 banit, 

évente kilóméterenként legalább 750 leit 

fizet a miniszteriumnak, A szállitásra 

kerülő áruk után tonnánként és kilómé- 

terenként 80 banit, évente kilóméterene 

ként legalább 3250 leit kap a miniszte- 

rium, Az átengedett 7572 kilóméterből a
 

ren kell autóbuszközlekedést fentartamia, 

illetve 1980 junius 15.ig bevezetnie, 
1940 

junins 15-ig pedig ujabbi 1250 kilóméte- 

ren, A többi utra vonatkozólag a vasut 

magánszemélyekkel és társaságokkal 

koncesszióe szerződéseket köthet. 

MEGALAKUL A ROMÁN.JUGO- 

SZLÁV KERESKEDELMI KAMABA. 

A nemzetgazdasági muudszter engedélyt 

adott a román-jugosaláv kereskedelmi ka 

mara megalakitására, amelyet - a I0- 

mánjugoszláv külkereskedelmi egyez- 

ménynek megielelően - a két ország kö
- 

zötti árucsereforgalom intenzivebbé téte- 

le érdekében állitanak fel. A jugoszláv 

kormány az elmult napokban adott enge- 

délyt a paralel jugoszláv-román keres- 

kedelmi kamara felállitására, Belerád 

székhellyel. 

Börig ázpa 

t Érzem, bogy a nedvesség csontjalmig 

t 
Amlnt haza érek egész festemet be fogom 

dörzsöni CARMOL']-val és meg vagyok 

győződve, hogy ez meg fog védeni a hüléstől. 

GAuMOL a legobb bedörzsölőszer meg- 
hűlés, árippa, reumatikus fájdalmak és láz ellen. 

vasutnak saját kezelésében 1350 kilóméte- 

kismalmi liszt a 80/10-es beosztásból 760, 

AZ ÉPULETFA KIVITELE, A kor- 

mány gazdasági bizottsága ülést tartott, 

amelyen elhatározták, hogy az épületfaki- 

vitel után husz százalékos szabad deviza: 

kvótát engedélyez, ha a kivitel a tenge- 

rentuli orszagokba történik, Kivételt ké- 

peznek Marokkó és a Földközi-tenger kö-
 

rül levő területek, Ezen husz százalékos 

devizakvótána ugyanazon remdelkezések 

irányadók, mint a gabonakivitelnél sza- 

badon engedett 30 százalékos kvótára, 

Megengedte a gazdasági bizottság, hogy 

a B-lista alapján történő behozatalt az 

A-lista alapján történt bármely kivitel- 

ből származó devizával fizessék, tekintet 

nélkül arra, hogy a kivitel mikor történt. 

A SOIA-TÁRSASÁG FELEMELTE A 

MÁRKA KOMPENZÁCIÓS AÁRFOLYA: 

MAT, A Soia-társaság, mely tudvalevő- 

leg német alapitás és a Romániában ter- 

melt szójababob Németországba expor- 

tálja,. a kompenzációs árfolyamot az ede 

digi 4016-ról 43-ra emelte fel, hogy ezál- 

tal jövedelmezőbbé tegye a szójabab ter- 

melést, Eddig ugyanis a gazdák a szója: 

bab termelésnél sok esetben nem találták 

meg számiításukat. 
Hivatalos devizaárfolyamok. Egyipto- 

mi font 690-700.35 holland forint 75.40- 

76.40; drachma 0.99-105, -1-107; német 
márka 38-39; belgas 23.67-24.01 pengő 
25, 26.50-27; török font 82-88: angol font 

6883-688; olasz jíra 7.172 vorvég korona 
38.81-34.36; cseh korona 4.77-4.80; leva 

1.24-1.30; palesztinai font 673.44-683.79;: 

svájei frank 31.60-82.69; dinár 2.898-3.05; 
dollár 140,97-142.14. Az első árfolyam a 

vételt, a másik az eladást jelenti. Az ár- 

folyamokban bentfoglaltatik a 38 százaló- 
kos devizafelár 

lekintse meg legujabb 
őszi butormodelleinket 

INTERIOR 
., Bul. Carol 1, I. em. Telelon: 21-54 

UJONNAN HATÁROZTAÁK MEG AZ 
ELŐAÁLLATOK EXPORTPREMIUMÁT. 
A hivatalos lap királyi rendeletet kö- 
zöl az ekszportált élőállatok prémiumá- 
nak módositásáról. A rendelet szerint az 
ekszportprémium finanszirozására szol- 
gáló alapot 20 millió lejjel felemelték és 
a nemzetgazdasági minisztérium ebből fi- 
zeti a prémiumokat. A rendelet szerint 
a Palesztinába, Görögországba, Syriába, 
Egyiptomba, Maltába és Libiába eksz- 
portált élőállatok élősulya után kilo- 

grammonként 2 lej prémiumot fizetnek. 

ÁA rendelet részletesen szabályozaa az 
egyes államokba ekszportálandó juhok és 

friss hus prémiumait. valamint az élőál- 

lat ekezportból származó devizák szabad- 
torgalomba hozható hányadait ies, 

TERMÉNYPIAC 
A bánsági gabonapiacon ugy a buza, min 
a tengeri irányzata lanyha és a kereslet 
is gyenge. A piaci árak a következők: 

buza 78 kilós 380, tengeri 330, uj tengeri 
októberi szállitásra 280, novemberi szál- 
Htásra 235. zab 430 uj lencse 500, tak 
mányárpa 330, tavaszi árpa 400 ko 
270, bánsági repce 580, káposzta repce 

nagymalmi liszt 780 le. százkilónkint. Az 

Ára üvegenkent 22 lei. 

nden egyes esetben a N mzeti Bank 

gedélya szükséges. 
; 

uj lóheremag 20 lel, lucernamag 
napraforgómag 480, tökmag 750 lei. 



VASAENAP, ÖKTÖBER 30. 

BUCURESII. 8.20: Ritmikus torna, rá- 
dióhiradó 9.55. Istentisztelet közvetitése. 
1315: Hireknek adása. 13.25: A Sibiceanu- 
zenekar hangversenyének közvetitése, A 

hangverseny szünetében körülbelül 1440. 
Hirek adása 15.10: Vidám müser, 19: 
Időszaki anyagok. 1947: Katonazenekar 
hangversenyének közvetitése, 19.50: 

Sporthireknek adása. Utána: Felolvasás. 

2015: Tánclemezek 21: A hétről. 21.15: A 

Rádiózenekar hangversenyének közveti- 

tése, Strcescu tenor és Metzner hegedümü 
vész közremüködésével, A hangverseny 
szünetében körülbelül 22. Hirek. 22.40: 
Gramofonlemezek adása. 28. Sporthirek 
közvetitése. 23.15.; Gramofonlemezek. 
Majd: Hirek közvetitése külföldre néme- 
tül és framciául. 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11-11.55 
Református istentisztelet Prédikál Mu- 
raközy Gyula. 12-1315: Egyházi ének és 

szentbeszéd a Jézus Szive templomból, A 
szentbeszédet P. Bangha Béla S. J. mond- 
ja. 18.30: Operaházi zenekar, 14: Hirek. 
15: Előadás, 15.15: Hanglemezek, 16: Gaz- 
dáknak. 16.45. A rádió szalonzenekara. 

17,30: Előadás. 18: Felvidéki népdalok. 

18.40 Előadás. 1940: Cigányzene, 20: Hi- 

rek, 20.20. Énekszámok 21: Sportered- 
mények, 21.10: Bajor Gizi előadóestje 22.: 

Hirek, Budapesti Hangverseny Ze- 
nekara. 250: Időjárásjelentés. 23.40. 

, 2415: Cigányzene. 1.05: Hi- 
rek, 

BUDAPEST 
Lemezek. 17.35.: 
19.830: Előadás. 
21.25: Lemezek, 

BECS 1940: Zemekari hangverseny, 
21.10: Zene. 23.30: Könnyü és tánczene, 

BELGRAÁD, 18.30: Zenekari hangver- 
seny. 21: Népdalok és táncok, 22: Zongo- 

rajáték 22.30: Zenekari hangverseny. 

23.30: Tánczene, 

MILÁNÓ, 22: Zenekari hangverseny 23: 
Vegyes és tánczene. 

rófrdetések 

II. 1245: Szalonötös. 16: 
Szalonzene. 19: Előadás, 
20.30: Előadás 21: Hirek, 

Alkalmazés 
MINDENES SZAKÁCSNŐ 

fiatalabb nő, szobaleány mellé, jó bizo- 
nyitványokkal felvétetik. Cim a kiadó- 

ban, (2900) 

KERESKEDELMIT VEGZETT 
román, magyar és német nyelvben per- 
fekt fiatal tisztviselőt keresünk. Fizetés 
2000 lei havonta, egyszoba-konyha fürdő- 
szobás lakássall Részletes ajánlatot 
„Fémipar'? jeligére a kiadóba ké- 
rünk. (e660) 

MEGBIZHATÓ MINDENES 
szobaleány két személyhez november i-re 
vagy lö-re felvétetik. Mosni, főzni nem 
kell, Fizetés 1000-1200 lei. iv. kerület, 
Strada lancu Vacarescu 21. szám, első 
üzlet, Telefon 48-53. (2674) 

JÓLFŐZŐ MINDENES 
két személyhez kerestetik Strada Mure- 

sanu 10. Első emelet, ajtó 5. Láncgyár- 
nál. (2681) 

AÁAllandó raktár zoműne 
és fellate 

a készitőnél. Olcsó árak 

Tezmor Vilmes 
al, Biata Azente Sever a. dest Str. Feldioara 29) 

STRASSBURG. 22.30. Operarészletek. 
28.10 Lemezek. 1: Tánczene, 
VARSÓ 20.80 Lemezek. 2220. Enek és 

zene. 2840. Könnyü zene, 

HETFŐ, OKTÓBER 31. 
BUCURESTI. 6.80: Ritmikus torna, rá- 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartá- 
si orvosi tanacsok, 18: Időjelzés időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés, 
13.10: Déli hangverseny közvetitése Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 1840: Gramo- 
fonlemezek. 14.i5. Hirek, időjárásjelentés, 
rádióhiradó 14.30.: Gramofonlemezek 15. 
Hirek. 16.45. Eiőadás. 19: Időszaki anya- 
gok. 19.17: Volanescu Florica bölcsődalo- 
kat énekel 19.40: A Rádiózenekar hang- 
versenyének közvetitése A hangverseny 
szünetében körülbelül 20.10. Felolvasás. 
21.05: Felolvasás. 21.20: Debuessy: G-moli 
vonósnégyes. 22: Hirek 22.20: Baumann- 
Radulescu énekesnő: Brahms: Két szerb 
dal; Nyole cigánydal, 2245: Vendéglői 
zene. Majd: Hirek közvetitése külfölere 
németül és franciául. 
BUDAPEST I. 8: Hirek, étrend, közle- 

mények, 9.40: Hirek. 10--10955: E á 
tus istentisztelet. Predikál: Ravasz 
ló. 11-55: Evangélikus istentisztelet. 
Prédikál: Kapi Béla 12-12.55. Unitárius 
istentisztelet, Prédikál Darzó Béla, i3: 
Déli harangszó, Utána: Hanglemezek. 
18.30: Hirek 14.30: Az 1. honvédgyalog- 
ezred zenekara, 15.35: Hirek. 1715: Diák- 

félóra. 18: Tisza Tstván, előadás 185: 
Operaházi zenekar. 19.05: Háriakettős 20: 
Hirek. 2025: Magyar nóták, 21.30. Alfréd 
de Vigny-est. 22.20: Hirek. 22.50. Zongora- 
hánmas, 23.40: Petőfi: és Adyeversek 

francia forditásban. 2410: Cigányzene. 

1.05: Hirek. 
BUDAPHST II. 18.30. Lemezek, 19.35.: 

Német nyelvoktatás, 20.30: Hlőadás. 21: 
Hirek 2125: Enek zongorakisérettel. 
BEÉCS, 20: Zene. 22.45: Vidám lemezek. 

28.30: Könnyü zene. 
BELGRÁD, 18.45: Népzene, 29.20 Trió, 

MILANÓ, 20.30. Szórakoztató zene, 22: 
Szinmü, utána tánczene, 

STRASSBURG. 2215: Lemezek, 
A rádiózenekar hangversenye. 

VARSÓ, 32. Zenekari hang: verseny, 28: 
Zene, 23.30: Enek 

22.30: 

SZÉP KETSZOBÁS 
modern komplett lakást november 1-re 
keresek. Tulajdonosok adják le cimüket 

„Szép otthon? jeligére a lap kiadóhiva- 
talában. (2702) 

1 SZOBAÁS 
lakást keresek, lehetőleg az 1. kerület- 
ben, lehet azonnalra is. Cimeket kérem a 
kiadóban leadni (2709) 

Kétszobás 
helyiségek rendelőnek, irodának, szalon- 
nak, müteremnek azonnalra bérbeadók. 
Felvilágositáss nyujt Kun Ferenc ádr. 
ügyvédi irodája, Timisoara I. Bulev. Re- 

gele Ferdinand 4. Telefon 25-31. sz, (2231) 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4és3 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

KÖZPONTI FEKVÉSÜ 
tiszta, csinosan butorozott utcai szoba 
lépcsőházi bejárattal, elő- és fürdőszobá- 
val azonnalra kiadó. Bővebbet I. kerület, 
Strada Milano 8, földszint. (2680) 

MAGANOS CSALÁDI HAZ 
ujonnan átalakitva, vizvezetékkel, fürdő- 
szobával, nagy konyhakerttel, december 

UR 

. 

ELADÓ 
kisebb bérház havi 4000 lei jövedelemmel 
Ronat, V.. Str. Magdi 38. (2673) 

Nem, emimlesetre : sem! 
Mindennan megissza URODONAL edegjét, omelynek -sajét bevellása szerint 

köszönheti, hogy mindis lékenyű: és lóerőben tartja oó 

megfiatalitja a szervezetet, mert kiválasztja és eltávolitja 
összes mérgeket és ártalmas anya- 

gokat. Szedjen URODONAL.. 

KAPHATÓ evéevszenránasan és OROGERIAKBAN. 

ONAL 

CHATELAIN 
készitmény. 

Megbizható 
márka, 

KÖLCSÖNT KERESEK 
100-150 ezer leiig, földbirtokra, betábi 
zásra. Cim a kiadóban 672) 

ELŐSZOBAFAL 
csiszolt tükörrel jutányosan eladó, II., ke- 
rület, Str, Petre Tegle 2. szám, második 
emelet. 2705) 

PERZSAKABAT 
kisebb nőnek megfelelő, olcsón eladó. II. 
Str. Moise Nicoara 18, balra. (2666) 

UJ ELEGANS 

használt csillár eladó IV. Strada Ema- 

nuel Gojdu 1 szám. Első emelet, balra, 
ajtó 6. szám. (2677) 

PORSZIVÓGEP 
(l0-es és 185 voltra) jutányosan eladó. 
Megtekinthető Kontakt-cégnél I, Piata 
Libertatii. (2907) 

FüÜGGŐ PETROLEUMLAMPA 
körégő, megvételre kerestetik Cim a ki- 
adóban. (2683) 

Jó AÁLLAPOTBAN LEVŐ 
karos fogasokat keresünk circa 200 agga- 

tékkal, Szalaggyár, 

13. Telefon 38-48. (2679) 

kombinált szoba, ugymint ebédlőszoba, 

Strada Odobescu 

...ésismét 

csábitanak a káprázatos 
tengeri utazások/ 

Öszi ölakozitengerii utazások 
afehér 

MILWAUKEE" 
laxushajóvaál 

A Colf-áram 
tropikus hazájába 

e. e. 

Különféle 

jó dohánytőzsdébe, Cim a kiadóban, (2662) 

ELVESZETT 

augusztus 20-án egy szkunksz-gallér 

(szőrmezgallér) Aki leadja lapunk kiadó- 

za 

a MILWAUKEE foxushajóval 
Nyugatindiába, Mexicóba és 

NewYorki 
Aggo lanuár 9-től márc. 2-ig./ Ára ca. Lei50000, 

Karácsonyi és szilveszteri utazás 
az atlanti óceáni 

) 

Mindig jól utazik a 
lere, esetleg movember 15-re kiadó Bulv. hivatalában, vagy megnevezi azt, aki a 
Cetatii 53. Érdeklődni 57-es szám alatt. gallért megtalálta, ezer lei jutalomban HAMB z AMRIA ; 

. " 1 2 

Allást keres g zész tzerm 
IND RÓNŐ 4 á Kvartz, röntgen, diatermiás vagy bármiz m 

ÜGYES M ENS BEJARONŐ Adás-vétel l lyen elektromos gépek, ugymint háztar- iacA állást keres. III kerület, Strada Romu- zebeli főzök vasalók bek Hamburg-Amerika Linie S.AR. 

lus 49 Ajfól á APRITOTT TÜZIFÁT tását és karbantartását jutányosan vál- Timisoara 1. Str. Mercy 1. Tel. 36-66 
MOSÁST, VASALÁST szállit Spitzer Fiai tüzifatelepe II. kerü- lalom Cimeket a kiadóba kérem le: 

* .. Z 
áznál vállalok Cim a kiadóban, (2682) let Telefeon 37-15. (2663) adnii (2908) 

Nyomato a muniad-nyomda xortorgogépén iimisoara t, ciata „enaun 3. 


